

## **ОТЗЫВ**

**на докторскую диссертацию Асрори Мирзошохрух  
«Социально-нравственные ценности человеческого  
достоинства в трансформирующихся обществах (историко-  
философский анализ)», Душанбе-2025, 385 стр.**

Данная диссертационная работа посвящена одной из актуальных вопросов философии. Автор глубоко исследует проблему ценности человеческого достоинства в историко-философском и культурологическом аспекте. Достоинство исследования прежде всего состоит в том, что оно проводится впервые в нашей историко-философской науке. Автор чётко определяет теоретико-методологические основы концепции человеческого достоинства как в работах восточных, так и западно-европейских философских учениях. Диссертант обосновывает, что человеческое достоинство является базисной основой гуманистических взглядов. Он на примерах произведений классиков философии-греческой, таджикской и мусульманской, а также европейской показывает становление гуманистических взглядов в истории философии.

Один из главных проблем, которую автор решает-это определение осмысление человеческого достоинства в современных социально-философских учениях. Она охватывает философские, правовые, аксиологические и биоэтические подходы в современных учениях о человеческом достоинстве, что является важной частью национальной и общечеловеческой культуры.

Новым подходом диссертанта в исследовании указанной проблемы является определение им воплощение ценностей человеческого достоинства в политико-правовых актах в Республике Таджикистан. Актуальность исследования диссертанта также состоит в том, что он рассматривает проблему через призму современных глобализационных вызовов, влияния которых не проходят мимо таджикского общества.

Работа М.Асрори показывает, что он является вполне сформировавшимся учёным, серьёзным исследователем, претендующим на исследования актуальных и сложных философских проблем современности. Его научный труд имеет особое значение для таджикистанского общества и его рекомендации имеют важное значение для становления гуманистической культуры в нынешних, сложных общественно-политических условиях, где имеют проявления античеловеческие действия.

Диссертационная работа М.Асрори выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, имеет практическое значение и является важным вкладом её автора в философскую науку, особенно в историю философии народов Центральной Азии.

Опубликованные монографии и статьи диссертанта в рекомендованных ВАК Республики Таджикистан, а также автореферат полностью отражают содержание диссертации. Поэтому считаю, что диссертационная работа Мирзошохруха Асрори соответствует всем требованиям ВАК РТ к докторским диссертациям по истории философии, автор заслуживает присвоения ему учёной степени доктора философских наук по специальности 00.00.00(09.00.13)-философской антропологии, философии культуры.

Научный консультант- академик Национальной Академии наук Таджикистана, доктор философских наук, профессор, Заслуженный деятель науки РТ Кароматулло Олимов

Подпись  
подтверждаю

академика Кароматулло Олимова



Инспектор по кадрам ИФПП им.  
А.Баховаддина НАРТ Б. Абдурахмонзода

20.09.2024